

**அஹ்மதிய்யா முஸ்லிம் ஜமாஅத்தின் உலகளாவிய தலைவர் ஹஸ்ரத் ஐந்தாவது கலீஃபத்துல் மஸ்ஹீ**  
 (அய்யதஹுல்லாஹுத் தஆலா பினஸ்ரிஹில் அஸீஸ் - அல்லாஹ் தனது வல்லமைமிக்க உதவியினால் அவர்களை வலுப்படுத்துவானாக)  
 அவர்கள் 07.07.2017 அன்று ஆற்றிய ஜுமுஆ பேருரையின் சுருக்கம்

**தஷஹ்ஹுது, தஅவ்வுஸ், குரா ஃபாத்திஹா ஆகியவற்றை ஒதிய பிறகு ஹுஸூர் (அய்யதஹுல்லாஹுத் தஆலா பினஸ்ரிஹில் அஸீஸ்) அவர்கள் கூறினார்கள்:**

நபிமார்களின் வரலாற்றில் நாம் பார்ப்பது போன்று அவர்கள், தாம் நபி என்று வாதம் செய்த பிறகு அவர்களுக்கு எதிர்ப்பும் இருக்கின்றது. ஜமாஅத் பரவப்பரவ எதிர்ப்பும், பொறாமையின் நெருப்பும் அதிகரிக்க ஆரம்பித்து விடுகின்றது. எதிரிகளும் தங்களால் இயன்ற வரையில் எல்லா வகையிலும் எதிர்ப்பை வெளிப்படுத்துகின்றனர். ஆனால், வாதம் செய்யக் கூடியவர் அல்லாஹ்விடமிருந்து அனுப்பப்பட்டவராக இருப்பதால், எதிர்ப்புகள் இருந்தும் கூட அல்லாஹ் அவருக்கு அவரது முன்னேற்றம் தொடர்பாகவும், இறுதி வெற்றி தொடர்பாகவும் வாக்குறுதிகளையும் நற்செய்திகளையும் வழங்கி இருப்பதால் எந்தவொரு எதிர்ப்பும் அவரது முன்னேற்றத்தின் வழியில் தடையாக இருப்பதில்லை; தடையாக இருக்கவும் முடியாது. அல்லாஹ் ஹஸ்ரத் மஸ்ஹீ மவ்லுது (அலை) அவர்களை மஸ்ஹாகவும் மஹ்தியாகவும் அனுப்பியபோது அவர்களுடனும் இந்த நடைமுறைக்கேற்பவே நடந்து கொள்ளப்பட்டது. மேலும் அல்லாஹ்வின் நடைமுறைக்கேற்ப அவனது ஆதரவும் உதவியும் அவர்களுக்கு கிடைக்க வேண்டியது இருந்தது. அல்லாஹ் அவர்களுக்கு அவ்வாறே உதவி செய்தான். அவர்களது ஜமாஅத்துடனும் அல்லாஹ் இவ்வாறே நடந்து கொள்கின்றான். எங்கு எதிர்ப்புகள் தொடர்பாக அல்லாஹ் அவர்களுக்கு முதலிலேயே தெரிவித்திருந்தானோ அங்கு எதிரிகளுக்கு ஏற்படவிருக்கின்ற தீய முடிவு, எதிர்ப்புகள் இருந்தும் கூட அவர்களது ஜமாஅத் முன்னேறிச் செல்வது, அவர்களுக்கு அவன் செய்யவிருக்கின்ற உதவிகள் தொடர்பாக அவர்களுக்கு அறிவித்திருந்தான்.

அல்லாஹ் அவர்களை நோக்கி கூறினான். இது தொடர்பாக பல இல்ஹாம்கள் உள்ளன. ஓர் இல்ஹாம் இவ்வாறு வந்தது: 'கலப்பற்ற தன்மையுடன் உள்ளத்தால் உம்மை நேசிக்கின்ற பிரிவினரை நான் அதிகமாக்குவேன்'. பிறகு இன்னோர் இல்ஹாமில் 'நான் உம் முடனும் உமது நேசத்திற்குரியவருடனும் இருக்கின்றேன்' என்று கூறினான். பிறகு இன்னோர் இல்ஹாமில் 'எவர்களது உள்ளத்தில் நம் தரப்பிலிருந்து நாம் இல்ஹாமை இறக்குவோமோ அவர்கள் மூலம் நாம் உமக்கு உதவி செய்வோம்' என்றும் அல்லாஹ் அவர்களிடம் கூறினான். பிறகு 'நான் உமக்கு கண்ணியத்தை வழங்குவேன்; மேலும் அதை அதிகரிக்கும்படி செய்வேன்' என்று அல்லாஹ் கூறினான். பிறகு இன்னோர் இல்ஹாமில் 'அல்லாஹ் தன் தரப்பிலிருந்து உமக்கு உதவி செய்வான்' என்று கூறினான். பிறகு அன்னாரது பிரச்சாரம் தொடர்பாகவும் தூதுச் செய்தியை எட்ட வைத்தல் தொடர்பாகவும் 'நான் உமது பிரச்சாரத்தை பூமியின் எல்லைகள் வரை எட்ட வைப்பேன்' என்று இறைவன் அவர்களிடம் கூறினான். பிறகு அவர்களை நோக்கி 'நானும் எனது தூதர்களும் வெற்றி பெறுவோம் என்பதை இறைவன் எழுதி வைத்து விட்டான்' என்றும் இறைவன் கூறினான்.

இவ்வாறே நான் ஏற்கனவே கூறியதுபோன்று அவர்களுக்கு இறைவனிடமிருந்து கிடைக்க இருக்கின்ற ஆதரவுகள், உதவிகள் தொடர்பாகவும் எண்ணற்ற இல்ஹாம்கள் இருக்கின்றன. இவை வெளிப்படையான விஷயங்கள் மட்டுமல்ல. இவற்றை பொய்யான முறையில் இறைவனுடன் தொடர்புபடுத்தி ஹஸ்ரத் மஸ்ஹீ மவ்லுது (அலை) அவர்கள் கூறவில்லை. (நஜுதுபில்லாஹ்) மாறாக, அல்லாஹ் ஒவ்வொரு காலத்திலும் இந்த தனது உதவியை வெளிப்படுத்திக் காட்டிக் கொண்டும் இருக்கின்றான். சில இடங்களில் எதிரிகளின் சூழ்ச்சியை இறைவன் அவர்கள் பக்கமே திருப்பி விட்டு தனது உதவியின் காட்சிகளைக் காட்டுகின்றான். சில இடங்களில் மக்களுக்கு சுயமே வழிகாட்டியவாறு அஹ்மதிய்யத்தின் உண்மையை அவர்களுக்கு காட்டுகின்றான். சில நேரங்களில் மற்றவர்களது தாக்குதல்களிலிருந்து பாதுகாத்து ஹஸ்ரத் மஸ்ஹீ மவ்லுது (அலை) அவர்களை ஏற்றுக் கொண்டவர்களுக்கு உதவி செய்யுமாறு மற்றவர்களது உள்ளத்தில் அவன் இடுகின்றான். இவ்வாறு ஹஸ்ரத் மஸ்ஹீ மவ்லுது (அலை) அவர்களிடம் அல்லாஹ் செய்திருந்த வாக்குறுதிகளை நிறைவேற்றியவாறு செயலளவில் அவ்வப்போது அவன் அதை வெளிப்படுத்துகின்றான். இப்போது இது தொடர்பான சில சம்பவங்களை எடுத்துக் கூறுவேன்.

**நாஸிர் தஃவத்தே இல்லாஹ் காதியான் அவர்கள் எழுதுகின்றார்கள்:** இஸ்ஹாக் சாஹிப் என்ற ஒரு முஅல்லிம் அவர்கள் ரமலானுக்கு முன்னதாக ஒரு கிராமத்திற்குச் சென்றார். ரமலானின் நேரங்கள் தொடர்பாக தெரிவிப்பதற்கு அவர் தனது உறவினர் ஒருவரது வீட்டிற்குச் சென்றார். Time Table -ஐக் கொடுத்த பிறகு ரமலானின் மகத்துவம் மற்றும் அருள்கள் குறித்து அவர் தனது குடும்பத்தினருக்கு எடுத்துக் கூறிக் கொண்டிருந்தார். அப்போது இக்கபால் என்ற பெயரை உடைய ஜமாஅத் அல்லாத ஒரு நபர் அங்கு வந்து அமர்ந்தார். சிறிது நேரம் வரை அவர் முஅல்லிம் சாஹிப் அவர்கள் கூறிய விஷயங்களைக் கேட்டுக் கொண்டிருந்தார். பிறகு அவர் வீட்டில் உள்ளவர்களிடம் இவர் யார்? என்று கேட்டார். அந்த முஅல்லிம் சாஹிபின் உறவினர்கள் தெளிவாக அவர் அஹ்மதிய்யா ஜமாஅத்தின் முஅல்லிம் என்று தெரிவிப்பது பொருத்தமாக இருக்காது என்று கருதினர். இவர் இந்த கிராமத்திலிருந்து வந்துள்ளார் என்று மட்டும் அவர்கள் கூறினர். ஆனால் முஅல்லிம் சாஹிப் அவர்கள் தெளிவான முறையில் தன்னைப் பற்றி அறிமுகம் செய்து வைத்தார். நான் அஹ்மதிய்யா ஜமாஅத்தின் முஅல்லிம் ஆவேன் என்று

கூறினார். இதைக் கேட்டதும் அந்த நபர் மிகவும் கோபப்பட்டார்; ஆத்திரமடைந்தார். முஅல்லிம் சாஹிப் அவர்கள் தன்னைப் பற்றி முழுமையான முறையில் அறிமுகம் செய்து கொள்ள விரும்பினார். அவரிடமிருந்த தப்பெண்ணங்களை அகற்ற விரும்பினார். ஆனால் அந்த நபர் அவர் கூறுவதைக் கேட்க மறுத்து விட்டார்.

அந்த முஅல்லிம் சாஹிப் கூறுகின்றார்: அவருடன் பேசிக்கொண்டிருந்த சமயத்தில் திருக்குர்ஆன், இஸ்லாம் மற்றும் ஹஸ்ரத் நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்களது பெயரைக் கூறும்போது இந்த நபர் இஸ்லாமிய மரபுச் சொற்களைப் பயன்படுத்துவதற்கான உரிமை உங்களுக்கு இல்லை என்று கூறினார். அதே பாகிஸ்தானி மவ்லவியின் தாக்கம் அவரிடம் காணப்பட்டது. மேலும் ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லுது (அலை) அவர்களின் பெயர் கூறப்படும்போது அந்த நபர் ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லுது (அலை) அவர்களையும் ஜமா அத்தையும் மிகவும் அகத்தமான சொற்களினால் ஏசினார். மேலும் நான் சலூதி அரேபியா, பஹ்ரைன் மற்றும் கத்தார் ஆகிய இடங்களுக்கு போய் வந்திருக்கின்றேன். உங்களைப் பற்றி எல்லாமே எனக்கு தெரியும். எல்லா இஸ்லாமிய நாடுகளும் உங்களுக்கு எதிராக ஃபத்வா கொடுத்திருக்கின்றன. மேலும் ஒரே நேரத்தில் பாம்பையும் காதியானியையும் நீங்கள் பார்க்க நேர்ந்தால் பாம்பை விட்டு விடுங்கள்; காதியானியைக் கொன்று விடுங்கள் என்றும் கூறப்பட்டிருக்கின்றது என்றும் அந்த நபர் கூறினார். முஅல்லிம் சாஹிப் கூறுகின்றார்: இவ்வாறு கூறியவாறு மீண்டும் மீண்டும் அவர் என்னை அடிப்பதற்காக எழுந்தார். காதியானியாகிய உன்னை அடிப்பதற்கும் கொல்வதற்கும் நற்கூலியைச் சம்பாதிப்பதற்கும் இன்று எனக்கு சந்தர்ப்பம் கிடைத்திருக்கின்றது என்று அவர் கூறினார். எவ்வாறிருப்பினும் தனது எண்ணத்தில் அவரால் வெற்றி பெற முடியவில்லை.

முஅல்லிம் சாஹிப் கூறுகின்றார்: நான் மிகவும் பொறுமையுடனும் சகிப்புத் தன்மையுடனும் அவர் கூறிய எல்லா விஷயங்களையும் கேட்டேன். அவர் கூறிய தற்குறைவான வீணான விஷயங்களையும் ஏச்சுப் பேச்சுக்களையும் கேட்டேன். அவர் தரக்குறைவான தீய சொற்களை அதிகமாக கூறியபோது நான் அவரிடம் நான் அஹ்மதிய்யா ஜமாஅத்தின் முஅல்லிம் ஆக இல்லாமல் இருந்தால் அடிதடியில் இறங்குவது மற்றும் மரணிப்பது என்ற உங்களது விருப்பத்தையும் நான் நிறைவேற்றியிருப்பேன். ஆனால் ஏச்சுப் பேச்சுக்களைக் கேட்டு விட்டு அதற்குப் பகரமாக உங்களுக்காக துஆ செய்ய வேண்டும் என்ற போதனை எங்களுக்கு வழங்கப்பட்டிருக்கின்றது. எனவே, நான் எதையும் கூறப்போவதில்லை என்று நான் கூறியதைக் கேட்டதும் அவர் அமைதியாக இருந்தார். சுற்றுச் சூழலைப் பார்த்து விட்டு அமர்ந்து விட்டார். இன்றைய நாளுக்குப் பிறகு நீங்கள் இந்த கிராமத்தில் தென்பட்டால் மிகப்பெரும் விளைவுகளைச் சந்திக்க வேண்டியது வரும் என்று என்னை அந்த நபர் எச்சரித்திருந்தார். அதற்கு நான் அவரிடம் முழுமையான விளைவு யாருக்கு சாதகமாக இருக்கும் என்பதைப் பற்றி காலம்தான் பதில் சொல்லும் என்று கூறி விட்டு அமைதியாக அங்கிருந்து எழுந்து வந்து விட்டேன். இந்த நபர் அருகிலிருந்த கிராமங்களிலுள்ள அஹ்மதிகளிடமும் நீங்கள் காதியானியிஸத்தை விட்டு விடுங்கள் என்று கூறினார். ஆனால் மக்கள் அவர் கூறியதன் பக்கம் கவனம் செலுத்தவில்லை.

முஅல்லிம் சாஹிப் எழுதுகின்றார்: ரமலானுக்குப் பிறகு 15 நாட்களுக்கு நான் விடுப்பில் சென்றேன். நான் திரும்பி வந்தபோது வயதான ஒரு பெண்மணி ஜமாஅத்தை ஏசிப் பேசிய மவ்லவி இக்பாலுக்கு திடீரென்று மாரடைப்பு ஏற்பட்டு அவர் இறந்து விட்டார் என்று கூறினார். இந்த சம்பவத்தினால் அந்தக் கிராமத்தைச் சார்ந்த அஹ்மதிகளின் ஈமான் அதிகரித்ததுடன் மட்டுமல்லாமல் ஜமாஅத்தைச் சார்ந்த மற்றவர்களும் கூட இதனால் பெரும் தாக்கத்திற்கு ஆளாகினார். அவர்கள் தமது கண்களால் ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லுது (அலை) அவர்களுக்கு அல்லாஹ் வழங்கிய உதவியைக் கண்டனர். அன்னாரை இழிவுபடுத்திய நபர் இழிவடைந்து அழிந்து போனதையும் அவர்கள் கண்டனர்.

இன்றைய நாட்களில் நாம் பௌதீக உலகில் உலக முன்னேற்றத்தின் காரணமாக மக்கள் மார்க்கத்தை விட்டு விலகிச் செல்வதைப் பார்க்கின்றோம். ஆனால் மார்க்கத்தின் மீது விருப்பம் கொண்டவர்களும் உலகில் இருக்கின்றனர். சரியான வழியை அவர்கள் தேடிக்கொண்டிருக்கின்றனர். அல்லாஹ்வும் அவர்களது உள்ளத்தில் இருப்பதை அறிந்தவனாக இருக்கின்றான். எனவே, காலத்தின் இயாமை ஏற்றுக் கொள்வதற்காக அவர்களது உள்ளங்களை இறைவன் திறக்கின்றான். உலகம் ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லுது (அலை) அவர்களை ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டும் என்பதற்காகவே இறைவன் அவர்களை அனுப்பியுள்ளான். அல்லாஹ்வின் அருளால் உலகம் அவர்களை ஏற்றுக் கொண்டேயிருக்கின்றது.

ஐவரிகோஸ்டின் முபல்லிக் அவர்கள் எழுதுகின்றார்கள்: ஒரு கிராமத்தில் அங்குள்ள உள்ளூர் முபல்லிக்குடன் தப்லீக் செய்வதற்காக நான் சென்றேன். மக்களுக்கு வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் மற்றும் இமாம் மஹ்தியின் வருகை தொடர்பாகக் கூறினேன். சிறிது காலம் கழிந்த பிறகு மீண்டும் அங்கு சென்றேன். **அப்போது இந்த கிராமத்தின் இமாமும் 15 நபர்களும் அஹ்மதிய்யத்தை ஏற்றுக் கொண்டனர்.** அவர்களிடம் இந்த மாதத்தில் குத்தாமுல் அஹ்மதிய்யாவின் தேசிய இஹ்திமா ஆபிரீஜானில் நடைபெறுகிறது என்று கூறப்பட்டது. அப்போது கிராமத்துவாசிகள் ஒரு நபர் ஆபிரீஜானிற்கு அனுப்பி வைப்போம். அதன் மூலம் அவர் ஜமாஅத்தை அருகிலிருந்து அந்த ஜமாஅத்தைச் சார்ந்தவர்கள் எப்படிப்பட்டவர்கள் என்று பார்க்க வேண்டும் என்று கூறினார். அதன்படி அந்த கிராமத்தைச் சார்ந்த ஒரு நபர் இஹ்திமாவில் கலந்து கொண்டார். திரும்பி வந்து ஆபிரீஜானில், தான் பார்த்தவற்றை மக்களுக்கு கூறினார். எப்படி இந்த மக்கள் உள்ளனர் என்பதைக் கூறினார். இதனால் அங்கு மிகவும் நல்ல தாக்கம் ஏற்பட்டது. சிறிது காலம் கழிந்த பிறகு இவர்கள் மீண்டும் தப்லீக் செய்வதற்காக சென்றபோது இரவில் இஷா தொழுகைக்குப் பிறகும் **அதிகாலையில் ஃபஜர் தொழுகைக்குப் பிறகும் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹின் வருகை தொடர்பாக கேள்விகளை கேட்டவர்களுக்கு பதில் கொடுக்கப்பட்டது. மிகவும் நீண்ட நேரம் கேள்வி பதில் நிகழ்ச்சி நடந்தது. இதனால் மேலும் 26 நபர்களுக்கு அஹ்மதிய்யத்தை ஏற்றுக் கொள்ளும் நல்வாய்ப்பு கிடைத்தது** என்று இவர் கூறுகின்றார். இவ்வாறு அங்கு 41 பேர்களைக் கொண்ட ஒரு ஜமாஅத் நிறுவப்பட்டது.

எதிரிகளின் முடிவு மற்றும் அல்லாஹ்வின் உதவி தொடர்பான ஒரு சம்பவத்தை எடுத்துக் கூறியவாறு பெனிளின் முபல்லிக் சாஹிப் எழுதுகின்றார்கள்: **எனது மண்டலத்தில் இரண்டு பெரிய வானொலி நிலையங்கள் மூலம் வாரந்தோறும் ஜமாஅத்தின் தப்லீக் நிகழ்ச்சி ஒலிபரப்பப்பட்டு வருகின்றது.** இந்த பகுதியில் பெரும் எண்ணிக்கையில் ஜமாஅத்தின் தூதுச் செய்தி சென்று சேர்கின்றது. ஒரு வானொலி நிலையத்தில் ஒவ்வொரு புதன்கிழமையும் 30 நிமிட நிகழ்ச்சி ஒலிபரப்பப்பட்டது. ஆனால், இந்த Radio Chennel –ன் Vice Director நம்மை எதிர்த்து வந்தார். நமது நிகழ்ச்சிகளில் தடையை ஏற்படுத்த முயற்சி செய்து வந்தார். அல்லாஹ் என்ன செய்தான் என்றால் அதே வானொலி நிலையத்திலிருந்து லஞ்ச குற்றச்சாட்டின் பேரில் இந்த Vice Director பணி நீக்கம் செய்யப்பட்டார். நீதிமன்றம் அவரை கைது செய்து தண்டனை வழங்கும்படி தீர்ப்பு கூறியது. புதிதாக பொறுப்பேற்ற Vice Director அவர்களை நாங்கள் எங்கள் மிஷன் ஹவுஸிற்கு வருமாறு அழைத்தோம். அவருக்கு ஜமாஅத் மற்றும் இஸ்லாத்தின் கொள்கைகள் பற்றி எடுத்துக் கூறினோம். சில நூல்களையும் படிப்பதற்காகக் கொடுத்தோம். மேலும் நமது தப்லீகின் நோக்கம் என்ன என்பதைப் பற்றி கூறினோம். இதற்குப் பிறகு சிறிது காலம் வரை எங்களது தப்லீகை அவர் கேட்டுக் கொண்டிருந்தார். சிறிது காலம் கழிந்த பிறகு மீண்டும் அவரை சந்தித்தபோது இந்த புதிய Director நான் உங்களது தப்லீகினால் பெரும் தாக்கத்திற்கு ஆளாகியுள்ளேன். உங்களது தப்லீகின் வழிமுறை உள்ளத்தை மிகவும் ஈர்க்கக் கூடியதாக இருக்கின்றது. நீங்கள் உங்களது ஒரு நிகழ்ச்சிக்காக கொடுக்கின்ற அதே தொகையில் இன்னொரு நிகழ்ச்சியை இலவசமாக வாரந்தோறும் நடத்துவதற்கான அனுமதியை நான் தருகின்றேன். அதன் மூலம் உண்மையான மார்க்க போதனைகளைப் பற்றி பொதுமக்களுக்கு தெரிய வேண்டும். இஸ்லாம் தொடர்பான தவறான கொள்கைகளை அகற்ற வேண்டும் என்று அவர் கூறினார். முதலில் ஒரு நிகழ்ச்சியை தொடர்ந்து நடத்துவது எப்படி என்ற கவலை இருந்தது. மறுபுறம் அல்லாஹ் எவ்வாறு அருள் செய்தான் என்றால் அதே செயலில் இன்னும் அதிகப்படியான நேரத்தில் இஸ்லாம் மற்றும் ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லூது (அலை) அவர்களின் உண்மையான தூதுச் செய்தியை எட்ட வைப்பதற்கான சந்தர்ப்பம் நமக்கு கிடைத்தது. எனவே, ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லூது (அலை) அவர்களுக்கு தனது உதவிகளை வழங்குவதாக அல்லாஹ் செய்திருந்த வாக்குறுதிகள் நிறைவேறுகின்ற காட்சிகள் ஒவ்வொரு இடத்திலும் நமக்கு தென்படுகின்றன.

சுயமே அல்லாஹ் உள்ளங்களைத் திறப்பது தொடர்பான இன்னொரு சந்தர்ப்பத்தைக் கூறுகின்றேன். **எகிப்தைச் சார்ந்த நண்பர் அஹ்மது சாஹிப் அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்:** இஸ்லாத்தின் சரியான எளிமையான விளக்கத்தை தந்தமைக்காக நான் உங்களை பாராட்டுகின்றேன். நீங்கள் எடுத்துக் கூறுகின்ற இஸ்லாமே அகிலங்களுக்கெல்லாம் அருட்கொடையாகத் தோன்றிய ஹஸ்ரத் ரஸூலுல்லாஹ் (ஸல்) அவர்கள் எடுத்துக் கூறிய உண்மையான இஸ்லாம் ஆகும். நாங்கள் தாயிஷ் தீவிரவாதிகளால் மற்றும் அவர்களது செயலால் சோர்வடைந்து விட்டோம். அந்தோ! எங்கள் எல்லாரது சிந்தனையும் உங்களைப் போன்றே ஆகி விட்டால் எவ்வளவு நன்றாக இருக்கும்!!

இவர் கூறுகின்றார்: **நான் நிகழ்ச்சியில் கூறப்பட்ட வழிமுறைக்கேற்ப இரண்டு ரக அத்துகள் இஸ்திகாரா தொழுகையைத் தொழுதேன்.** அதே இரவில் கனவில் எனது வீட்டிற்கு முன்பு இருந்த எல்லா வீடுகளும் விலகிச் செல்வதைப் பார்த்தேன். எதுவரையென்றால் எனது வீட்டிற்கு முன்பு காலியான இடமாக ஆகி விட்டது. பிறகு நான் ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லூது (அலை) அவர்களின் வீட்டைப் பார்த்தேன். அதனை உங்களது நிகழ்ச்சிகளில் Back Screen –ல் காட்டிக் கொண்டேயிருக்கின்றீர்கள். அதாவது காதியானிலுள்ள தாருல் மஸ்ஹை கூறுகின்றார். அதை நான் கனவில் பார்த்தேன். நான் இந்த வீட்டை அதாவது தாருல் மஸ்ஹ் இருக்கின்ற பகுதியை பூமியிலிருந்து ஒரு செடி போல் முளைத்து வருவதைப் பார்த்தேன். இது எவ்வாறு வெளியில் வருகின்றது என்று நான் வியப்படைந்தேன். பிறகு நான் அதிலிருந்து ஒளி வெளியேறுவதைப் பார்த்தேன். பிறகு நான் சந்திரன் பகலில் வந்திருக்கின்றது என்று மக்கள் கூறுவதைக் கேட்டேன். அப்போது எனக்கு பின்னால் நான் பார்த்தபோது சூரியனும் உதித்திருந்தது. சூரியனும் சந்திரனும் வெளியில் வந்து விட்டது என்று நான் அந்த மக்களிடம் கூறுகின்றேன். நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைந்தேன். ஏனென்றால், முதல் முறையாக நான் இஸ்திகாராக செய்தேன். அல்லாஹ்வீட்டிலிருந்து பதிலைப் பெற்றேன். நான் ஆரம்பத்திலிருந்தே முஸ்லிமாக இருந்தும் முதல் முறையாக நான் அல்லாஹ்வின் நெருக்கத்தைப் பெறுகின்றேன். இது அஹ்மதிய்யா ஜமாஅத்தின் காரணமாக மட்டும் எனக்கு கிடைத்திருக்கின்றது. நான் உங்களுக்கு நன்றி தெரிவித்துக் கொள்கின்றேன்.

பிறகு ஆன்மீகக் கனவுகள் மூலமாக சுயமே அல்லாஹ் எவ்வாறு வழிகாட்டுகின்றான்? இது தொடர்பாக **யமனிலிருந்து ஒரு பெண்மணி எழுதுகின்றார்:** சிறு வயதிலிருந்தே எனக்கு இமாம் மஹ்தி தோன்றும் அந்த காலம் வரை உயிருடன் இருக்க வேண்டும் என்ற விருப்பம் இருந்தது. அதற்காக நான் துஆவும் செய்தேன். ஒருநாள் நான் ஒரு அராபி சேனலைப் பார்த்துக் கொண்டிருந்தேன். அதில் ஒரு மார்க்க நிகழ்ச்சியில் பிரபல்யமான ஒரு மல்லவியிடம் ஒருவர், அஹ்மதிய்யா ஜமாஅத்தின் பெயரைக் கூறாமல் இமாம் மஹ்தி வந்து விட்டதாகவும், அவருக்குப் பிறகு கிலாஃபத் நிலைபெற்றிருப்பதாகவும் சிலர் வாதம் புரிகின்றனர். அது பற்றி தங்களது கருத்து என்ன என்று கேட்டார். அதற்கு மல்லவி சாஹிப் இந்த மக்கள் பொய்யான யூகங்களுக்கு இரையாகி விட்டனர். இவர்கள் பொய்யர் ஆவர். இவர்களது கழற்சியில் சிக்குவதற்குப் பகரமாக உங்களது அன்றாட வாழ்க்கையைக் கழியுங்கள். இமாம் மஹ்தி வருகின்றபோது எல்லாருக்கும் அது பற்றி தெரிந்து விடும். அவரைத் தேட வேண்டிய அவசியம் இருக்காது என்று அவர் கூறினார். இந்த விஷயம் எனது மூளையில் பதிந்து விட்டது.

பிறகு 2009 –ல் ஒருநாள் எனது தம்பி என்னிடம் அவர் ஒரு சேனலைப் பார்த்தார். அதில் சில மக்கள் இமாம் மஹ்தியின் தோற்றம் நிகழ்ந்து விட்டது தொடர்பாக அறிவிப்பு செய்கின்றனர். இதைக் கேட்டதும் எனக்கு நான் ஏற்கனவே குறிப்பிட்ட மல்லவி சாஹிபிடம் கேட்கப்பட்ட கேள்வி மற்றும் அவர் அதற்கு கூறிய பதில் நினைவிற்கு வந்தது. உண்மையில் கேள்வி இமாம் மஹ்தி தோன்றி விட்டதாக அறிவிப்பு செய்து விட்ட இந்த ஜமாஅத் பற்றியதாகும் என்பதை நான் புரிந்து கொண்டேன்.

இந்த பெண்மணி கூறுகின்றார்: நான் எனது தம்பியிடமிருந்து இந்த சேனலின் Frequency –ஐப் பெற்றுக் கொண்டேன். பிறகு சேனல் எனக்கு கிடைத்தது. அதில் அல்ஹிவாருல் முபாஷிர் என்ற (அரபு) நிகழ்ச்சி வந்து கொண்டிருந்தது. நான் இந்த நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொண்ட ஒவ்வொருவரையும் மிகவும் ஆழமான பார்வையுடன் பார்த்தேன். அவர்களது முகங்களில் வியக்கத்தக்க பிரகாசமும் ஒளியும் இருந்தது. அவர்களைப் பார்த்து எனக்கு வருத்தமாக இருந்தது. இவ்வளவு புரியும் திறன் கொண்ட மக்களாக இருந்தும் இவர்கள் வழி தவறிச் சென்று விட்டனர் என்று நான் கருதினேன். இன்று ஒற்றுமையின் தேவையே இருக்கின்றது. ஆனால் இவர்கள் வந்து இன்னொரு பிரிவை ஏற்படுத்தி விட்டனர். இதற்கு முன்னர் இஸ்லாத்தில் பிரிவுகள் குறைவாகவா இருந்தன? இத்தகைய உணர்வு இருந்தும் கூட இவர்கள் கூறிய விஷயங்களை நான் கேட்ட போது அது எனது உள்ளத்தை தொட்டது. ஒருபுறம் ஏன் இந்த பிரிவை ஏற்படுத்தினர் என்ற சிந்தனையும் இருந்தது. மறுபுறம் அவர்கள் கூறிய விஷயமும் நன்றாக இருந்தது.

இந்த பெண்மணி கூறுகின்றார்: இந்த நிகழ்ச்சி முடிந்த பிறகு ஒரு கஸ்தா பாடப்பட்டது. அது தொடர்பாக இது ஹஸ்ரத் இமாம் மஹ்தி (அலை) அவர்களால் எழுதப்பட்டதாகும் என்று எழுதப்பட்டிருந்தது. இந்த கஸ்தாவின் சொற்களும் அது ஏற்படுத்திய தாக்கமும் அசாதாரணமானதாக இருந்தது. நான் எனது கணவருடன் இந்த சேனலைப் பார்க்க ஆரம்பித்தேன். ஒவ்வொரு நாளும் இந்த சேனலுடன் எங்களுக்கு இருந்த பற்று அதிகரித்து வந்தது. எதுவரையென்றால், சில நாட்களுக்குள் எங்கள் வீட்டில் ஏனைய எல்லா சேனல்களும் நிறுத்தப்பட்டது. M.T.A மற்றும் இயங்கி வந்தது. வீட்டில் ஒவ்வொரு நபரும் இந்த சேனலில் உள்ள விஷயங்களை புரிந்து கொள்வதை விரும்பினர். ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லுது (அலை) அவர்கள் கூறிய சொற்களின் தாக்கமே வியக்கத்தக்கதாக இருந்தது. அன்னாரது கஸ்தாவை கேட்கின்றபோது எனது கண்களிலிருந்து கண்ணீர் வழிந்தோட ஆரம்பித்தது. ஏனென்றால், இந்த சொற்கள் இறைவன் புறமிருந்து வந்துள்ள ஒரு நபரது வாயிலிருந்தே வெளி வர முடியும். அத்தகைய தாக்கத்தை ஏற்படுத்தக்கூடிய பொருட்செறிவுள்ள வார்த்தைகளைக் கூறுவது ஒரு சாதாரண மனிதனின் சக்திக்கு உட்பட்ட விஷயமல்ல. இந்த பெண் கூறுகின்றார்: எவ்வாறிருப்பினும் எல்லா விஷயங்களைப் பற்றியும் மனநிறைவு ஏற்பட்ட பிறகு நான் ஜனவரி 2010 –ல் பைஅத்திற்கான கடிதத்தை எழுதி விட்டேன்.

பிறகு கூறுகின்றார்: எனது கணவருக்கு இன்டர்நெட் மூலமாக கடிதம் அனுப்புவதற்கு நான் முயற்சி செய்தேன். ஆனால் அதில் எனக்கு வெற்றி கிடைக்கவில்லை. அவ்வாறு வெற்றி கிடைக்காமல் இருந்த சமயத்தில் சிறு வயதில் நான் கண்ட கனவு ஒன்று என் நினைவுக்கு வந்தது. அந்தக் கனவில் புழங்குகள் இல்லாத ஒரு நிலத்தில் எனக்கு என் முன்னால் ஒரு நீண்ட நிழல் தெரிகிறது. அது தொடர்பாக கனவிலேயே இது பெருமானார் (ஸல்) அவர்களின் நிழலாகும் என்ற உணர்வு ஏற்படுகின்றது. இந்த நிழல் என் பக்கம் தனது கையை நீட்டுகின்றது. அதை பிடிப்பதற்காக நான் ஓடுகின்றேன். இதே ஈர்ப்பில் சில சமயங்களில் நான் விழுந்து விடுகின்றேன். பிறகு எழுந்து ஓடுகின்றேன். பிறகு எனது கண்கள் திறந்தன.

பிறகு இவர் கூறுகின்றார்: இந்த கனவில் பெருமானார் (ஸல்) அவர்களின் நிழல் ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லுது (அலை) அவர்கள் ஆவார்கள். அன்னார் நிழலான முறையில் பெருமானார் (ஸல்) அவர்களின் சிறப்புகளின் பிரதிபலிப்பாக இருக்கின்றார்கள். நிழலான நபியாக அவர்கள் இருக்கின்றார்கள். அந்த இறைவன் முயற்சி செய்து அன்னாரின் கைகளைப் பிடிப்பதற்கான நல்வாய்ப்பை வழங்கியிருப்பது அவரின் பேரருளாகும். ஏனென்றால் பல முயற்சிகளும் தோல்வியடைந்த பிறகு இறுதியில் மார்ச் 2010 –ல் நாங்கள் பைஅத் கடிதத்தை அனுப்புவதில் வெற்றி பெற்றோம். பைஅத் செய்த நாளிலிருந்து இறைவனது அருள்கள் மழையைப் போன்று இறங்குகின்றன. அவனது வல்லமையின் விந்தைகள் எந்த அளவுக்கு தெரிகின்றனவென்றால் அவற்றை நமது நாவுகளால் எடுத்துக் கூறுவது இயலாத காரியமாகும். உண்மையிலேயே அவன் விந்தைகளைக் கொண்ட இறைவனாவான். எப்போது துஆ செய்தாலும் அது ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டதற்கான அடையாளத்தை நாங்கள் கண்டோம். நமது இறைவன் மிகவும் கருணை காட்டுபவனாவான். தொடர்ந்து எனக்கு எழுதுகின்றார்: உங்கள் மீதுள்ள அன்பும் அனைத்து நம்பிக்கை கொண்டவர் மீதுள்ள அன்பும் என்னுடைய ஆன்மா, சந்ததிகள் மற்றும் எல்லா மக்களை விடவும் குளிர்ந்த நீரை விடவும் அதிகமாக ஆகி விட்டது.

எனவே, இறைவன் எதிர்ப்புகள் இருந்தும் கூட ஷய்த்தானிய தாக்குதல்களிருந்தும் கூட நல்லியல்பு கொண்ட மக்களுக்கு வழிகாட்டிக் கொண்டே இருக்கின்றான். அவர்களது நெஞ்சங்களைத் திறக்கின்றான். அஹ்மதிய்யத்தை ஏற்றுக் கொள்வதற்கான நல்வாய்ப்பை அவர்களுக்கு வழங்குகின்றான். இத்தகைய எண்ணற்ற சம்பவங்கள் நம் முன்னால் வருகின்றன. அல்லாஹ்வே மக்களைப் பிடித்து அவர்களுக்கு அஹ்மதிய்யத்தை ஏற்றுக் கொள்வதற்கான நல்வாய்ப்பை வழங்குகின்றான். ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லுது (அலை) அவர்களுக்கு அவன் ஆதரவாக நின்று அவர்களுக்கு உதவி செய்கின்ற காட்சிகளைக் காட்டுகின்றான். உலகம் துண்டிக்கப்படுகின்ற அந்த நாள் வரை இறைவன் உமது பெயரை கண்ணியத்துடன் நிலைத்து நிற்கும்படி செய்வான். உமது பிரச்சாரத்தை பூமியில் எல்லைகள் வரை எட்ட வைப்பான் என்று இறைவன் ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லுது (அலை) அவர்களிடம் கூறியிருந்தான். பிறகு அவர்களை நோக்கி எவர்கள் உம்மை இழிவுபடுத்த வேண்டும் என்ற கவலையில் இருக்கின்றனரோ, உம்மை தோல்வியடைய செய்ய வேண்டும் என்ற எண்ணத்திலும் உம்மை அழிக்க வேண்டும் என்ற எண்ணத்திலும் இருக்கின்றனரோ அவர்கள் சுயமே தோல்வியடைவர். அவர்களது ஆசை நிறைவேறாமல் தோல்வியடைந்து அவர்கள் மாண்புபாடு என்று கூறினான். பிறகு கலப்பற்ற தன்மையுடன் உம்மை உள்ளத்தால் நேசிப்பவர்களின் பிரிவை வளர்ச்சியடையச் செய்வான். அவர்களது உயிர்களிலும் செல்வத்திலும் அருளை ஏற்படுத்துவேன். அவர்களை அதிகமாக்குவேன். அவர்கள் முஸ்லிம்களின் ஏனைய பிரிவினர்கள் மீது மறுமை நாள் வரை மேலோங்கி இருப்பார் அதாவது முஸ்லிம்களின் மற்ற பிரிவுகளும் இருக்கும். ஆனால் வெற்றி அஹ்மதிய்யா ஜமாஅத்திற்கே கிடைக்கும் – இன்ஷா அல்லாஹ்.

முஸ்லிம்களின் மற்ற பிரிவுகள் எது? இறைவன் கூறுகின்றான்: அவர்கள் பொறாமை கொள்கின்ற, பகைமை பாராட்டுகின்ற பிரிவினர் ஆவர். மற்றவர்களை அதாவது நம்பிக்கை கொண்டவர்களை இறைவன் மறந்து விட மாட்டான். அவர்கள் தங்களது கலப்பற்ற தன்மைக்கு ஏற்ப தத்தமது நற்கூலியைப் பெறுவர். அல்லாஹ் இதற்கேற்ப ஒவ்வொரு நாளும் ஜமாஅத்தில் கலப்பற்ற தன்மையுடனும் நன்றியுணர்வுடனும் இணைந்திருப்பதற்கான நல்வாய்ப்பை தூய உள்ளம் கொண்ட ஒவ்வொருவருக்கும் ஒவ்வொரு அஹ்மதிக்கும் வழங்குவானாக. ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மஹ்லது (அலை) அவர்களிடம் அல்லாஹ் செய்திருந்த எண்ணற்ற வாக்குறுதிகள் நிறைவேறுவதை நாம் பார்க்கின்றபோது நமது எண்ணிக்கையை அதிகமாக்குவதாக அவன் செய்துள்ள வாக்குறுதியும் நிறைவேறும் – இன்ஷா அல்லாஹ். பொறாமை கொள்பவர்கள் மீதும் பகைமை பாராட்டுபவர்கள் மீதும் ஆதாரங்களின் அடிப்படையில் எப்போதும் நாமே மிகைத்து நிற்போம். நீங்கள் கேட்ட பல சம்பவங்களிலும் பல மக்களும் இதைத்தான் கூறியிருக்கின்றனர். ஆதாரங்களின் அடிப்படையில் எதிரிகளிடம் எதுவும் இல்லை. எதிர்ப்பு மட்டுமே இருந்து வருகிறது. வருங்காலத்திலும் ஆதாரங்களின் அடிப்படையில் எப்போதும் நாமே வெற்றி பெறுவோம். தேவைப்படுகின்ற விஷயம் என்னவென்றால் இறைவனின் அருள்களைப் பெறுவதற்கு நாம் கலப்பற்ற தன்மையில் முன்னேறிச் சென்று அதை அதிகரிக்கும்படி செய்ய வேண்டும். அதன் மூலம் நாம் அல்லாஹ்வின் அருள்களுக்கு வாரிசாக வேண்டும். அல்லாஹ் எல்லாருக்கும் இதற்கான நல்வாய்ப்பை வழங்குவானாக.

**ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களின் ஒரு மேற்கோளை உங்கள் முன் எடுத்து வைக்கின்றேன். அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்:**

“அவர்கள் (அதாவது எதிரிகள்) தங்களது திட்டங்களாலும், அடிப்படையே இல்லாத பொய்களைக் கூறுவதன் மூலமாகவும், இட்டுக்கட்டி பொய் கூறுவதன் மூலமாகவும், எள்ளி நகையாடி பரிகாசம் செய்வதன் மூலமாகவும் இறைவனது எண்ணத்தை தடுத்து நிறுத்தி விடலாம் என்று எண்ணுகின்றனரா? அல்லது உலகத்தை ஏமாற்றி எதனை இறைவன் விண்ணில் நாடியிருந்தானோ அதனை காலதாமதமாக நிறைவேறும்படி விட்டு விடுவார்களா? **உண்மையை எதிர்த்தவர்கள் இதற்கு முன்னர் எப்போதாவது வெற்றி பெற்றிருந்தால் இவர்களும் வெற்றி பெறுவர்.** ஆனால் இறைவனின் எதிரிகளும் விண்ணில் தீர்மானிக்கப்பட்ட அவனது எண்ணத்திற்கு எதிராக இருப்பவர்களும் எப்போதும் இழிவையும் தோல்வியையும்தான் தழுவுகின்றனர் என்றால், பிறகு இந்த மக்களுக்கும் ஒரு நாளில் இழிவும் தோல்வியும் ஏற்படும். இறைவன் கூறியவை எதுவும் நிறைவேறாமல் இருந்ததில்லை; அது நிறைவேறாமல் இருக்காது.

அவன் கூறுகின்றான்: இறைவன் ஆரம்பத்திலிருந்தே இதை எழுதி வைத்து விட்டான். மேலும் அதனை அவன் தனது சட்டமாகவும் நடைமுறையாகவும் ஆக்கியுள்ளான். அதாவது அவனும் அவனது தூதர்களும் எப்போதும் வெற்றி பெறுவர். எனவே, நான் அவனது தூதராகவும் அவனால் அனுப்பப்பட்டவனாகவும் இருக்கின்றேன். **ஆனால் எந்த புதிய ஷரீ அத்துடனும் புதிய வாதத்துடனும் புதிய பெயருடனும் நான் வரவில்லை. மாறாக அதே நபியான காத்தமுல் அன்பியாவின் பெயரைப் பெற்று அவரோடு இணைந்து அவரது தோற்றமாக நான் வந்துள்ளேன்.** எனவேதான் நான் கூறுகின்றேன். தொன்மையிலிருந்தே அதாவது ஹஸ்ரத் ஆதம் (அலை) அவர்களிலிருந்து ஹஸ்ரத் நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்கள் வரை எப்போதும் இந்த வசனத்தின் கருத்து உண்மையாக இருந்திருக்கின்றது. அவ்வாறே இப்போதும் இந்த வசனத்தின் கருத்து எனக்கு சாதகமாக இருந்து அதன் உண்மையை வெளிப்படுத்தும் – இன்ஷா அல்லாஹ்.”

Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefathul Masih Alkhamis (atba)  
on 07.07.2017  
Translated by Moulavi M. Rafeeq Ahmad  
Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516